
  
 

 

ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA DEZOITO DE 

SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, SOB A PRESIDÊNCIA DO 

VEREADOR HILMAR SÉRGIO PINTO DA CUNHA E SECRETARIADA PELA 

VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. Compareceram às nove horas, ao 

plenário Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio 

Maroca (Cláudio Roberto Chaves da Silva), Dr. Davi (Davi de Sousa Oliveira), 

Elesbão Filho (Elesbão Pereira de Menezes Filho), Ésio Orlanda (Ésio Orlanda 

de Oliveira), Jane Martins (Francisca Aurijane Martins da Cunha), Hilmar Sérgio 

(Hilmar Sérgio Pinto da Cunha), Neném do Dourado (José Cleidiomar de Souza), 

Júnior do Dedé do Gildo (José Gomes da Silva Júnior), Weder Basílio (José 

Weder Basílio Rabelo), Gleide Rabelo (Lúcia Gleidevania Rabelo), Roberto do 

Marquinhos Viana (Marcos Roberto Beserra de Andrade), Cátia Andrade (Maria 

Cátia Elane de Freitas), Dr. Rheuber Almeida (Rheuber Harisson Nascimento 

Almeida) Raquel Girão (Raquel Menezes Girão) e Rose Mayre Monteiro (Rose 

Mayre Monteiro de Oliveira). Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou 

abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da 

comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores 

da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no 

município, durante o mês de setembro do ano em curso. O Senhor Presidente colocou 

o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e não havendo quem se 

manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do Expediente: Ofício 

Tribuna, Oficio Câmara dos Deputados, Ofício SESA, Convite, Projeto de Lei Nº 

071/2025 Dispõe sobre a criação de logradouro público no Município de Morada 

Nova/CE, com a seguinte denominação: Rua Osvaldo Reinaldo Cavalcante (Chinês), 

e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 072/2025 Dispõe sobre a alteração da 

denominação da Rua Marechal Deodoro, localizada no Bairro Antônio Raulino, no 

Município de Morada Nova/CE, que passa a ser denominada Rua Sebastião Andrade 

Barreto, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 073/2025 Altera a Lei nº 1.126, de 

19 de junho 2000 (Estatuto dos Servidores Públicos Municipais) e nº 1.519, de 30 de 

dezembro de 2009 (Plano de Cargos, Carreira e Remuneração dos Profissionais do 

Magistratura), e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 074/2025 Dispõe sobre a 

criação de logradouro público no Município de Morada Nova/CE, com a seguinte 

denominação: Rua Raimundo Castro de Andrade, e dá outras providências. Projeto 

de Indicação Nº 030/2025 Indicar à Chefe do Poder Executivo Municipal a criação da 

Unidade de Pronto Atendimento Animal – UPA Animal no Município de Morada Nova, 

e dá outras providências. Projeto de Indicação Nº 031/2025 Indicar à Chefe do Poder 

Executivo Municipal a criação da Feira Municipal de Adoção de Animais em Morada 

Nova, com concessão de desconto no IPTU aos contribuintes que adotarem animais 

disponibilizados pelo município ou parceiros, e dá outras providências. Projeto de 

Indicação Nº 032/2025 Instituir, no âmbito do Município de Morada Nova, o “Serviço 

Municipal de Acolhimento e Apoio Psicossocial – Escuta 24h”, a ser executado com a 
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estrutura já existente da rede de saúde mental, e dá outras providências.  Conforme 

requerimento do vereador Rheuber Almeida à Mesa Diretora da CMMN, foram 

concedidos votos de aplausos a Escola de Futebol CAMPINENSE de Morada Nova-

Ce. – Categoria Sub 13-PRO, pela conquista do Campeonato Estadual de Base 

2024/2025. A Tribuna Livre foi utilizada pelo Senhor Marcus Luiz dos Santos Menezes 

que tratou acerca do sesquicentenário de Morada Nova e a cápsula do tempo 2026. 

No Grande Expediente, o Vereador Roberto do Marquinhos falou que está sendo 

implantado no Hospital Regional Francisco Galvão de Oliveira, vários exames em 

crianças recém-nascidas. Exames com o intuito de diagnosticar precocemente um 

grande número de doenças. Comentou que se a administração pública de Morada 

Nova é familiar, tem os meios jurídicos para se tomar providencias. Leu a súmula 

vinculante 13 do STF, que veta casos de nepotismo, destacando que o fato da sua 

mãe trabalhar na prefeitura, anda longe de ser caso de nepotismo. Citou inúmeros 

familiares do prefeito e de vereadores que trabalharam na gestão passada. Falou que 

no passado, as pessoas que se pronunciam hoje, estavam caladas. Falou que os 

vereadores devem ser criteriosos em suas falas. Citou outro discurso que rolou na 

tribuna: a contrapartida da estrada do Dourado sai do bolso do povo, quando se trata 

de prefeitura; quando é o governo do estado que manda o dinheiro, este dinheiro 

passa a ser do Elmano de Freitas. O Vereador Cláudio Maroca falou dos muitos 

falecimentos de conhecidos nesta última semana, se solidarizando com familiares. 

Falou de um evento da Igreja Batista no distrito de Aruaru, no dia 27 de setembro. 

Requereu da SEINFRA que realize o esgotamento sanitário na Rua Joana Maria, 

localizada na Sede do Distrito de Aruaru, mais precisamente em frente à Igreja São 

João Batista. Falou da falta de iluminação pública em várias comunidades de Morada 

Nova, destacando que as pessoas pagam todo mês, o imposto da iluminação. Falou 

da instalação de poços profundos nas localidades de Novilho, Barbada Mocós e Vaca 

Morta. Falou da necessidade do abastecimento através de carros pipas, que precisam 

ser contratados pela administração municipal. Destacou que a partir de setembro a 

escassez de água se torna gritante no estado. Falou das deficiências no serviço de 

abastecimento de água das comunidades do Aruaru, que se encontra totalmente 

defasado. Destacou que precisa se investir muitos recursos nesta área citada. O 

Vereador Ésio Orlanda falou do transcurso natalício do ex-vereador Marcos Viana. 

Requereu da SEINFRA, que viabilize através da empresa responsável a reposição de 

luminárias queimadas e/ou danificadas da Comunidade de Patos – Distrito de 

Juazeiro, neste Município. O Vereador Rheuber Almeida cumprimentou a seu pai 

presente na sessão. Falou que esteve aqui o time do Campinense SUB 13 para 

receber os votos de aplausos, pela conquista do campeonato estadual. Falou de seus 

projetos que se tornaram leis: Semana da Conscientização Saúde Mental, 

homenagem com troféu Zeca Marinheiro para os vaqueiros do município, projeto que 

capacita professores municipais com noções de primeiros socorros. Pediu que a 

prefeita possa agilizar a regularização dos terrenos da área que pertencia ao DNOCS, 

próximo a Escola Profissionalizante, onde estão sendo construídas centenas de 

casas. Agradeceu a Deus pela oportunidade de estar novamente nesta tribuna e 

agradeceu ao Presidente Hilmar por atender a todos os vereadores com presteza. A 
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Vereadora Raquel Girão cumprimentou a todos. Disse que sentou com motoristas 

que almejam a bastante tempo melhorias salariais, porém não recebem gratificação 

porque não tem uma empresa para emitir laudos. Pediu novamente que o concurso 

público seja realizado, tendo em vista as muitas pessoas que se inscreveram e 

investiram tempo estudando para as provas de um concurso que parece que caiu no 

esquecimento. Solicitou oficio ao Ministério Público e Poder Executivo requerendo 

respostas urgentes. Destacou que muitas pessoas estão sendo silenciadas e 

coagidas para não se manifestarem acerca desta gestão desumana. Pediu que as 

autoridades se colocassem na pele dos candidatos ao concurso, salientando que o 

tempo está passando e respostas não chegam. Salientou que as luminárias do Gran 

Ville continuam apagadas após vários dias de reclamação. Lamentou a dura realidade 

enfrentada pela população de Morada Nova, citando uma fila imensa na farmácia do 

município que fica localizada na SESA, formada na maioria por pessoas vindas dos 

distritos acordando de madrugada para pegar carro e já imaginando a hora de chegar 

de volta em casa, sob sol escaldante, com sede, com fome, em pé. Em busca de 

medicamentos que deveriam ser fornecidos regularmente pela rede pública. 

Ressaltou que muitas pessoas dormem na fila para receber a medicação de alto custo. 

Lembrou que o acúmulo da demanda, somado à ausência de uma política eficaz de 

abastecimento, gera esse cenário de humilhação e sofrimento, que está se tornando 

corriqueiro. Requereu ofício ao Secretário de Saúde solicitando informações acerca 

da equipe do PSF da Felipa. Voltou a falar que muitas comunidades de Morada Nova 

estão passando sede, sem água para consumo humano, que é altamente prioritário. 

Lamentou a falta de medidas por parte da gestão municipal. Discorreu acerca da falta 

de transportes escolares adequados para transportar os alunos do município. Mais 

uma vez falou das pessoas sem carteiras de motoristas, conduzindo crianças e 

adolescentes para as escolas. O Vereador Elesbão Filho lamentou o falecimento do 

Senhor Moisés Rabelo, falando de sua importância para o desenvolvimento 

econômico de Morada Nova. Parabenizou o ex-vereador Marcos Alberto Viana de 

Andrade, destacando toda sua contribuição para o município. Voltando-se para o 

esporte, falou que em 2023, Morada Nova foi campeã cearense dos Cinquentões, e 

agora campeã cearense Sub 13. Solicitou ao presidente Hilmar que interrompesse a 

sessão para preparar o parecer do projeto de lei da reforma administrativa, requerendo 

que o mesmo fosse colocado para votar nesta sessão. Na Ordem do Dia foram 

votados os requerimentos. Foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de 

Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, 

Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao 

Projeto de Indicação Nº 030/2025 Indicar à Chefe do Poder Executivo Municipal a 

criação da Unidade de Pronto Atendimento Animal – UPA Animal no Município de 

Morada Nova, e dá outras providências. Projeto de Indicação Nº 031/2025 Indicar à 

Chefe do Poder Executivo Municipal a criação da Feira Municipal de Adoção de 

Animais em Morada Nova, com concessão de desconto no IPTU aos contribuintes que 

adotarem animais disponibilizados pelo município ou parceiros, e dá outras 

providências. Projeto de Indicação Nº 032/2025 Instituir, no âmbito do Município de 
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Morada Nova, o “Serviço Municipal de Acolhimento e Apoio Psicossocial – Escuta 

24h”, a ser executado com a estrutura já existente da rede de saúde mental, e dá 

outras providências. Aprovados em turno único de votação. Projeto de Lei Nº 057/2025 

Institui no âmbito do município de Morada Nova/Ce, o Dia Municipal do Músico e dá 

outras providências. Aprovado em 1º turno de votação. Não havendo mais o que tratar, 

o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia Vinte e 

Cinco de Setembro de Dois Mil e Vinte e Cinco. Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, 

Primeira Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de 

aprovada será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

Presidente: _________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: ________________________________________________________ 
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